

把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——与会同志认真学习领会自治区纪委十届四次全会精神(三)

本报通讯员 雷艳茹 邓青

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上指出,经过新时代十年坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但形势依然严峻复杂。强调新征程反腐,要坚持严的基调、严的措施、严的氛围,在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力,纵深推进。自治区纪委十届四次全会深入学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,从毫不松懈保持高压态势、拓展反腐败斗争深度广度、深化标本兼治净化政治生态三个层面,对坚持“三不腐”一体推进,坚决铲除腐败土壤、深化反腐败斗争作出部署、提出要求。

与会同志纷纷表示,要认真学习贯彻自治区纪委十届四次全会部署要求特别是王君正书记讲话精神,清醒认识反腐败斗争的新情况新表现,清醒认识腐败问题产生的土壤和条件,毫不动摇坚持严的基调、严的措施、严的氛围,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在,深化标本兼治、系统施治,坚持受贿行贿一起查,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

“腐败和作风问题具有顽固性和反

复性,如果严的基调稍有放松,不正之风和腐败问题就会卷土重来,反腐败斗争压倒性胜利成果就会前功尽弃。过去一年,我们以零容忍态度处置问题线索780余件,立案170余件,给予党纪政务处分170余人,移送检察机关10余人,持续释放出有腐必反、有贪必肃、有案必查的强烈信号。”拉萨市委常委、纪委书记、监委主任马文清介绍说。该市委监委将坚持严字当头、全面从严、一严到底,把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿到监督执纪执法全过程各方面,特别是将继续牢牢抓住查办案件这一关键,聚焦金融、国企、能源、医药、基建工程和招投标等重点领域,紧盯各级“一把手”、重点岗位领导干部、年轻领导干部、拟提拔重用领导干部等重点对象,严查党的十八大以来不收敛不收手、政商勾连腐败等重点问题,把握节奏、保持力度、持续加压,强化不敢腐的震慑。

群众身边的腐败和作风问题,直接侵蚀群众切身利益,人民群众深恶痛绝。“纪检监察干部是党和人民的忠诚卫士,必须坚持以人民为中心的发展思想,坚决整治各种损害群众利益的腐败和作风问题。”自治区纪委监委驻卫生健康委纪检监察组组长周伟说。该纪检监察组坚持人民群众反对

什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么,聚焦医疗卫生、药品安全等领域存在的“不正之风和腐败问题”,督促被监督单位开展专项治理,有效推动解决了一批难题,有力回应了群众的期待关切。“我们将持续整治损害群众利益的突出问题,通过严肃查处腐败案件,促进发展成果更多惠及人民。”周伟说。

新征程上“民生问题”范围更广、任务更重、要求更高,必须找准着力点切口,履行好党和人民赋予纪检监察机关的职责使命。“我们将始终坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,继续瞄准教育就业、医疗社保、食品安全等民生领域,特别是惠民资金、集体“三资”、教育“三包”经费、就业培训经费管理使用和中小学校园食品安全等突出问题,督促协同有关部门开展集中整治,坚决惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”,让人民群众切实感受到正风肃纪反腐就在身边。”阿里地委委员、纪委书记、监委主任冯玉忠说。

行贿不查,受贿不止。在严查腐败案件的同时,山南市纪委监委注重分析研判利益输送全链条、全过程,推动受贿行贿一起查,重点查处多次行贿、巨额行贿、向多人行贿、危害一方政治生态的行贿人。“我们将总结经验做法,持续加强对行贿人的联合惩戒,

坚决追缴行贿不当得利,严肃查处领导干部下水、危害一方的行贿人,推动构建“亲”“清”新型政商关系,实现标本兼治。”山南市委常委、纪委书记、监委主任李亚祥表示。

在坚持惩治这一手始终不松不软的同时,全区各级纪检监察机关通过协助同级党委制发典型案例通报,督促指导案发地区、单位召开以案促改专题民主生活会,制发纪检监察建议,举办警示教育展览,召开警示教育大会播放警示教育专题片,编发严重违纪违法党员干部忏悔录等方式,持续深化“身边事教育身边人”警示教育,推动以案为鉴、以案促改、以案促治。

西藏大学纪委认真落实党中央关于加强新时代廉洁文化建设的意见和自治区党委有关要求,举办多种形式的廉洁文化活动,不断厚植崇廉尚洁的文化土壤,让党员干部在春风化雨、润物无声中接受清廉文化熏陶。西藏大学党委常委、纪委书记崔能飞表示,将继续把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓实抓好,常态化开展纪律教育、“身边事教育身边人”警示教育和家庭家教家风教育,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线,营造廉洁光荣的浓厚氛围。

全区检察长会议暨全区检察机关党风廉政建设检察队伍建设工作会议召开

夏克勤讲话

本报拉萨1月25日讯(记者 王杰学)25日下午,全区检察长会议暨全区检察机关党风廉政建设、检察队伍建设工作会议召开。会议主要任务是,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示,认真落实中央政法工作会议、区党委政法工作会议、全国检察长会议和全国检察机关队伍建设工作会议部署要求,总结2023年检察工作,部署2024年工作任务。

自治区人民检察院党组书记、检

察长夏克勤讲话。

会议指出,2024年是新中国成立75周年,全区检察机关要紧紧围绕“四件大事”,主动扛起检察服务保障“四个创建”的政治责任;紧盯高质效办好每个案件,确保办案质量、效率、效果有机统一于公平正义;紧跟检察工作现代化步伐,扎实推进西藏检察工作高质量发展;持续深化全面从严治党,着力锻造绝对忠诚、敢于担当、善于监督的新时代高原检察铁军。

西藏自治区人民代表大会常务委员会公告

[2024]2号

《西藏自治区实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》于2024年1月24日由西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议修订通过,现予公布,自2024年4月1

日起施行。
特此公告。
西藏自治区人民代表大会常务委员会
2024年1月24日

西藏自治区人民代表大会常务委员会公告

[2024]3号

《西藏自治区实施〈中华人民共和国未成年人保护法〉办法》于2024年1月24日由西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议修订通过,现予公布,自2024年4

月1日起施行。
特此公告。
西藏自治区人民代表大会常务委员会
2024年1月24日

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准

《山南市农牧区人居环境治理条例》的决定

(2024年1月24日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定:批准《山南市农牧区人居环境治理条例》,由山南市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2024年1月24日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议通过)

免去:
拉姆边宗的西藏自治区阿里地区中级人民法院审判员职务。
任命:
桑杰卓玛为西藏自治区高级人民法院审判员;
次仁朗杰为西藏自治区高级人民法院审判员;
赵华为西藏自治区高级人民法院审判员;
文欢卓玛为西藏自治区高级人民法院审判员。

(上接第一版)

朱皎对丈夫说的最多的一句话就是:“不管你在哪个岗位,你的使命都是戍边卫国,我永远都支持你。”

2018年春节之际,朱皎第一次来到日喀则市康马县边关陪丈夫赵天豪过年,她亲眼看见丈夫和更多戍边人的默默付出和奉献:有朔朔寒风中的巡逻站岗,有三更半夜的紧急救援,有日复一日的纠纷调处……就是这些“舍小家为大家”的坚守,托起了边关稳、天下安、人民暖的“幸福感”。

2021年底,赵天豪调任日喀则边境管理支队扎西宗边境派出所党支部书记、教导员,为支持丈夫尽快打开工作局面,2022年春节,朱皎又一次来到丈夫身边,陪伴他过年。

2024年春节、藏历新年将至,为守护广大群众度过一个安定祥和的节日,赵天豪和同事们将再一次坚守在岗位上。

“既然你回不去,那为什么我们母女不能过去‘逆向’团圆呢?”当朱皎把自己的想法告诉赵天豪时,赵天豪一开始很担心,但转念一想,高原边关早已今非昔比,固边兴边富民行动成效显著,警营基础设施不断完善,吸氧、

供暖、用水等都不再是问题。

来到警营后的第二天,见两个小孩很快适应了高原环境,夫妻俩终于放下心头。朱皎和丈夫赵天豪便商量起一件重要的事——走“亲戚”。

朱皎是羌族,赵天豪是汉族,夫妻二人都是共产党员。他们不仅用实际行动筑牢边关钢铁长城,也不断用“爱”铸牢中华民族共同体意识。

2023年,扎西宗乡群众塔杰遭遇意外事故,手术需要一大笔钱,同时家中还有三个小孩需要抚养照顾。夫妻俩得知情况后,第一时间捐了5000元现金帮塔杰渡过难关。

在朱皎这次带的6件行李中,有特意买的4件新棉服,准备趁着过年走“亲戚”,送给塔杰一家。

“我们的年,和‘民族大家庭’一起过;我们的情,为家更为国!”赵天豪告诉记者,朱皎在一旁笑着点头表示认同。

边关有爱不觉寒。在戍边民警的心中,总饱含着超越儿女情长的家国情怀。

开展禁毒宣传 共筑无毒家园

为增强广大群众防毒、识毒、拒毒意识,近日,那曲市各级禁毒办深入开展禁毒宣传活动,在全社会营造浓厚禁毒氛围。

图为那曲市安多县禁毒办工作人员为群众讲解禁毒知识。

本报记者 王杰学 本报通讯员 松波摄



拉萨市夺底街道扎实开展“幸福敲门”行动——

用心用情解决群众急难愁盼问题

本报通讯员 张拴宝 容忠泽机 王玉娟

家里唯一的劳动力阿扎也患上了血栓。“在‘幸福敲门’行动中,我们得知阿扎家情况后,组织辖区单位、企业为他们提供了帮扶,送来了生活物资,后续我们还会提供力所能及的帮扶。”次罗说。

夺底街道辖区内出租房多、流动人口多、情况复杂,为创新基层治理方式,在街道党工委的统一组织下,各村居都成立了由党员、村居工作人员、网格员、辖区群众等组成的“幸福敲门”行动小组,每天晚上挨家挨户走访,做到半个月遍访群众一次。

“群众反映辖区里某些路段车辆乱停乱放,出行困难。了解情况后,我们及时沿路划了停车线,对乱停放车辆及时清理。”巴斯村党支部书记多杰

介绍,通过“幸福敲门”行动,村委会及时发现、解决群众急难愁盼问题,让群众切身感受到村委会带来的温暖。

夜幕降临,位于夺底街道巴斯村辖区的金银器加工市场嘈杂声渐渐消失,忙碌了一天的商铺老板们也在这时闲了下来。西藏云南大理商会会长周林高喊上自己的兄弟姐妹开始了日常的巡逻工作。

夺底街道巴斯村辖区聚集着来自全国各地的商人、手艺人,共500多户1200多人。在夺底街道“幸福敲门”行动中,该辖区自发成立了由汉族、藏族、白族、回族等组成的多民族联合宣传巡逻队,在巡查辖区安全生产、消防安全的同时,大家互帮互助,有困难一起解决。

“我们巡逻队目前共有队员160多名,分成多个小组,每天晚上7时,由队里的党员带领大家前往加工市场的沿街商铺进行巡查,了解各商户的经营状况、困难需求等。”周林高边走边说。

西热达瓦来自昌都市卡若区,他从14岁开始跟着父亲学习铜器打造手艺,去年来到这里工作。“这边生意挺好的,在这里各民族群众相处很和谐融洽,生活上有困难了会互相帮助,技艺上也会相互学习。”西热达瓦说。

“以前金银加工市场私搭乱建、占道经营的情况比较多,多民族联合宣传巡逻队成立以后,给我们辖区管理带来了极大的帮助。”夺底街道工作人员多吉旺久说,在街道和巡逻队的共同管理下,金银加工市场周边环境有了极大改善,客人越来越多,生意也越来越好。

敲门送关爱,温情暖人心。通过微心愿认领活动,增进邻里感情;通过石榴树下议事厅增进民族团结;通过演讲比赛,铸牢中华民族共同体意识……夺底街道开展的“幸福敲门”系列活动让百姓生活更有温度,让团结之花、幸福之花在辖区每个人的心中绽放。

保高标准高质量做好全年工作。

会议期间,且科主持召开自治区十二届人大常委会第二十二次主任会议,研究了拟提请闭幕会表决的相关事项。

自治区人民政府副主席郎福宽,自治区监察委员会、自治区高级人民法院、自治区人民检察院相关负责人,自治区人大专门委员会委员,自治区人大机关厅级干部,部分自治区人大代表,部分地(市)、县(区)人大常委会负责人,以及与本次会议议题相关的自治区有关部门负责人等列席会议。

自治区十二届人大常委会第八次会议闭幕

发挥代表作用上下功夫,确保服务代表与能力提升相统一,切实推动人大工作高质量发展。

洛桑江村要求,各级人大常委会要牢牢把握“四个机关”定位要求,持之以恒加强自身建设,要带头讲学习,巩固和拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要带头讲规矩,切实扛起全面从严

治党的政治责任,将严管和厚爱结合、激励与约束并重的要求体现在工作始终,营造风清气正的政治生态。要带头讲担当,树立和践行正确的政绩观,进一步提升干事创业和抓落实的精神气。

要带头讲廉洁,打造让党放心、让人民满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。要带头抓落实,按照清单化管理、项目化落实、工程化推进的要求,确

(紧接第一版)要坚持以人民为中心的发展思想,践行全过程人民民主,用心用情用力解决人民群众关心的利益问题,真正做到民有所呼、我有所应,为维护社会大局持续和谐稳定贡献力量。

洛桑江村强调,要对照年度“一要点三计划”,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破的总基调和方法论,坚持守正创新,创造性开展工作,着力在提高立法质效上下功夫,确保立法效率和立法质量相统一;着力在增强监督实效上下功夫,确保支持和监督相统一;着力在

民生直通车